安徽省教育厅 安徽省人力资源和社会保障厅关于进一步加强高校毕业生就业创业宣传工作的通知
阅读次数：2109来源：省教育厅发布时间：2021-04-07 16:49

皖教秘学〔2021〕10号
各普通高等学校：
为贯彻落实党中央、国务院“稳就业”“保就业”决策部署和2021届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议精神，营造良好的就业创业舆论氛围，全力促进高校毕业生更加充分、更高质量、更加积极就业，现就进一步加强全省高校毕业生就业创业宣传工作通知如下。
一、宣传重点
（一）习近平总书记关于就业创业工作的重要指示精神。各高校要深入学习宣传贯彻习近平总书记关于高校毕业生就业创业工作的一系列重要指示批示精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，多措并举、多管齐下地把党和政府对高校毕业生就业创业工作的重视和关心宣传到位、落实到位，确保毕业生顺利毕业、尽早就业。要坚持用习近平总书记关于青年学生成长成才重要思想教育引导广大毕业生志存高远、脚踏实地，不畏艰难险阻，勇担时代使命，把个人的理想追求融入党和国家事业之中，为党、为祖国、为人民多做贡献。要宣传实施“稳就业”“保就业”决策部署，把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来，凝聚各方共识，动员各方力量，全力推动高校毕业生就业创业工作迈上新台阶。
（二）党中央、国务院及省委、省政府促进就业创业相关政策。各高校要深入学习宣传贯彻党中央、国务院及省委、省政府关于做好高校毕业生就业创业工作的相关文件精神，宣传我省近年来出台的相关配套政策措施，特别是面向用人单位和就业困难群体等重点群体的就业政策（包括鼓励企业吸纳就业、支持劳动者自主创业、促进高校毕业生就业、就业援助、职业培训、就业服务、就业权益保护等政策），重点介绍政策出台背景、具体内容、执行程序等，帮助毕业生了解政策，用足用好政策，最大限度释放政策效应。
（三）高校就业创业工作好经验好做法。各高校要认真总结宣传本校服务毕业生就业创业的务实举措和破解工作重点难点的创新做法，特别是引导毕业生到基层和重点领域就业、引导毕业生报名参军入伍、引导毕业生到新业态和新领域创新创业灵活就业、精准做好重点群体帮扶等方面的好经验好做法，认真归纳总结推广，发挥示范带动作用，不断推动高校毕业生就业创业工作创新发展。
（四）高校毕业生就业创业工作先进典型。各高校要选树一批毕业生就业创业典型，特别是到城乡基层一线、中西部地区艰苦行业、中小微企业就业和参军入伍、自主创业等先进典型，多角度、多层次、多形式地宣传他们的先进事迹和典型经验，引导毕业生树立“行行可建功、处处能立业、劳动最光荣”的就业观和成才观，强化以身边人影响人、身边事感染人、身边典型激励人的效果。同时，要着力宣传热心热爱高校毕业生就业工作、长期扎根就业工作基层、服务就业工作成绩突出的就业工作人员、企业家及其他社会人士，营造全社会关心、支持和帮助大学生就业创业的良好环境。
二、主要方式
（一）精准开展分类宣传。各高校要根据不同专业、不同地区、不同阶段大学生的需求，注重提高宣传的针对性、精准度和吸引力。对低年级学生要注重开展职业生涯规划教育，引导其尽早明确职业方向、树立正确择业观念；对积极求职毕业生，要重点宣传基层项目、应征入伍、科研助理和鼓励到中小微企业就业等政策；对有志创业的毕业生，重点宣传国家和我省关于支持大学生创业的政策措施；对离校未就业毕业生，重点宣传灵活就业、就业见习等政策；对就业困难毕业生，重点宣传就业帮扶和援助等政策。通过分类分级分层宣传，进一步提升就业指导服务的质量和水平。
（二）多形式多方位宣传。结合学校实际，注重推进多形式、多渠道、全方位的宣传。邀请政府有关部门负责人、就业指导专家进校园，对国家和省级层面促进毕业生就业创业的有关政策措施进行解读和宣传；结合校园就业指导、校园招聘宣讲会等活动，通过现场发放宣传资料等方式，组织政策咨询解答，面对面进行宣传服务。利用就业创业课程教学，深入推进政策进班级、进课堂。组织毕业生到企业、进军营、下基层等活动，通过实地考察，切身感受就业形势，了解就业鼓励支持政策。用好校园网站、广播、校园电子显示屏和宣传橱窗等，扩大政策的知晓度和覆盖面。突出运用大学生喜闻乐见的抖音、快手、微博和微信等自媒体手段，以通俗易懂的方式推送就业创业政策信息，让大学生听得进、记得住、用得上。
三、工作要求
（一）高度重视，提高认识。各高校要充分认识做好高校毕业生就业创业工作的重要性和紧迫性，认识做好宣传工作对推动高校毕业生就业创业工作的重要意义，将宣传工作作为高校毕业生就业创业工作的重要内容，以高度的政治责任感，紧紧抓住当前难得的“窗口期”“黄金期”，把就业创业宣传推深做实，为做好今年毕业生就业创业工作营造良好的氛围。
（二）加强领导，落实责任。各高校要建立就业、宣传部门牵头，相关部门密切配合的工作机制。高校“一把手”要亲自过问，分管负责同志要亲自抓，指定专人具体负责，逐级落实责任。要结合学校实际，制定切实可行的宣传工作方案，明确宣传主题和专题，确保各项工作落实落细。
（三）整合资源，多方联动。要加强与党报党刊、电台、电视台、网站等各类媒体的良性互动，形成宣传合力。要建立“校-院（系）-班”三级工作体制，充分发挥辅导员、教师、学生党员干部的重要作用，全员开展就业创业宣传工作。要切实落实宣传工作经费保障，确保各项宣传工作顺利开展。
（四）做好总结，报送情况。各高校要注重提高本单位毕业生就业创业宣传工作的实效，及时总结就业创业宣传工作的好经验好做法。各高校就业创业宣传工作情况请于6月30日前报送省教育厅高校学生处。联系人：黄兵；联系电话：0551-62831871；电子邮箱：915121046@qq.com。
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